
 

02هحاسثح  04السلسلح  حل  

 

:01ذورٌن   

 ذكهفح انخرٔج –صعر انثٛع  :( vrالقٍوح الورثقٍح )

                         ( =120000  *0.2 )– (24000  *0.05) 

                          =24000 – 1200  =22800 

 انقًٛح انًرثقٛح –= انقًٛح الاجًانٛح  قاػذج أو أساس الاهرلاك

                                =120000 – 22800  =97200 

 % 25=  100/4=  هؼذل الاهرلاك

 قسط الاهرلاك الأول:

97200  *0.25  *3  /12  =6075 

 :قسط الاهرلاك السنوي

97200  *0.25   =24300 

 قسط الاهرلاك الأخٍر:

97200  *0.25  *9  /12  =18225 

 هخطط الاهرلاك:
ك الوررامنالاهرلا V.C.Nق.م.ص   الذورج VOقاػذج الاهرلاك  amقسط الاهرلاك  

اشٓر( 3)  97200 6075 6075 91125 N 

66825 30375 24300 97200 N+1 

42525 54675 24300 97200 N +2 

18225 78975 24300 97200 N+3 

اشٓر( 9)  97200 18225 97200 0 N+4 

 

:02ذورٌن   

 % 20=  100/5=  هؼذل الاهرلاك

 هرلاك الأول:قسط الا

72000  *0.2  *4  /12  =4800 

 :قسط الاهرلاك السنوي

72000  *0.2   =14400 

 قسط الاهرلاك الأخٍر:

72000  *0.2  *8  /12  =9600 

 هخطط الاهرلاك:
 الذورج VOقاػذج الاهرلاك  amقسط الاهرلاك  الاهرلاك الوررامن V.C.Nق.م.ص 

اشٓر( 4)  72000 4800 4800 67200 N 

52800 19200 14400 72000 N+1 

38400 33600 14400 72000 N +2 

24000 48000 14400 72000 N+3 

9600 62400 14400 72000 N+4 

اشٓر( 8)  72000 9600 72000 0 N+5 

 

 :Nللذورج الرسجٍل فً ٌوهٍح الوؤسسح 

 
186 

 

 
 

2818 

 

16/61/N 
أصول غير جارية –م.إ.م.خ.ق   

  الأخرى اهتلاك التثبيتات العينية
 مخطط الاهتلاك 

 
0844 

 
 

0844 



 

 

 :N+5للذورج الرسجٍل فً ٌوهٍح الوؤسسح 

 
186 

 

 
 

2818 

 

16/61/N+5 
أصول غير جارية –م.إ.م.خ.ق   

  اهتلاك التثبيتات العينية الأخرى
 مخطط الاهتلاك 

 
0144 

 
 

0144 

 

 نرجٓٛزاخ انًكرة:يهخص انًٛزاَٛح 

  :N/31/12 ذارٚخ

 N-1لذورج ا Nالذورج  الأصول

 صافٙ صافٙ اْرلاك اجًانٙ

 أصٕل غٛر جارٚح:

 ذجٓٛزاخ انًكرة -

72000 4800 67200 - 

 

  :N+5/31/12 ذارٚخ

 N-1الذورج  Nالذورج  الأصول

 صافٙ صافٙ اْرلاك اجًانٙ

 أصٕل غٛر جارٚح:

 ذجٓٛزاخ انًكرة -

72000 72000 0 9600 

 

 :03ذورٌن  

)انًثهغ قثم  ثم انجرد ٔتعذ انجرد ٚعثر عٍ قًٛح الاْرلاك انضُٕ٘ نهذٔرجاٌ انفرق تٍٛ حضاب الاْرلاك ق

 : انجرد ٚعُٙ أٌ اْرلاك انذٔرج نى ٚحرضة تعكش انًثهغ تعذ انجرد(

 * هؼذل الاهرلاك  V.O :قسط الاهرلاك السنوي

 :انضُٕ٘ الاْرلاكٚجة ذحذٚذ قضط  حضاب يعذل الاْرلاكن

 :1ط

 نكم ذثثٛد:قضط الاْرلاك انضُٕ٘  حضابٚجة 

اٌ انفرق تٍٛ حضاب الاْرلاك انضُٕ٘ ٚضأ٘ انفرق تٍٛ الاْرلاكاخ انًرراكًح نضُرٍٛ: أ٘  قضط الاْرلاك

 انضُٕ٘. قثم انجرد ٔتعذ انجرد ٚعثر عٍ قًٛح الاْرلاك

 انًثاَٙ:

 V.Oدج. 480000ذساوي   

 24000=  56000 – 80000قسط الاهرلاك السنوي=  

 * هؼذل الاهرلاك  V.O :قسط الاهرلاك السنوي

 V.Oقسط الاهرلاك السنوي / هؼذل الاهرلاك = وهنه 

                          =24000  /480000  =0.05  =5 % 

 :2ط

 انضُٕ٘ ًٚكٍ ذحذٚذِ تقضًح الاْرلاكاخ انًرراكًح عهٗ يذج الاْرلاك. قضط الاْرلاك

 انًثاَٙ:

تاعرثار أٌ كم  شٓر( 28) أشٓر 4ذخص صُرٍٛ ٔ دج  56000الاْرلاكاخ انًرراكًح قثم انجرد تقًٛح 

 -1Nكايهح، ٔانذٔرج  N-2 ج، انذٔرN-3أشٓر يٍ انذٔرج  4: ا٘ N-3/01/09انرثثٛراخ ذى اقرُاءْا ترارٚخ 

 غٛر يعُٛح لأَُا اصرخذيُا الاْرلاكاخ انًرراكًح قثم انجرد. Nٔانذٔرج  كايهح

 28/12  / الاْرلاكاخ انًرراكًح :قسط الاهرلاك السنوي

                             =56000  /2.333333  =24000 

 V.Oقسط الاهرلاك السنوي / هؼذل الاهرلاك = وهنه 

                          =24000  /480000  =0.05  =5 % 



 

 تنفس الطرٌقح نحسة هؼذلاخ الاهرلاك لثقٍح الرثثٍراخ.

 

 هؼذل الاهرلاك القٍوح الاجوالٍح الرثثٍد

 %5 480000 انًثاَٙ

 %20 540000 يعذاخ ٔأدٔاخ صُاعٛح

 %20 150000 يعذاخ َقم

 %15 60000 يعذاخ يكرة ٔإعلاو آنٙ

 

 :04ذورٌن 

 :N/31/12حساب خسارج القٍوح 

 يقارَح انقًٛح انًحاصثٛح تانقًٛح انقاتهح نهرحصٛم.

 = خضارج قًٛح انقًٛح انًحاصثٛح > انقًٛح انقاتهح نهرحصٛم

 ْٙ أكثر قًٛح تٍٛ صعر انثٛع انصافٙ ٔقًٛح انًُفعح نلأصم. نقاتهح نهرحصٛمانقًٛح ا

 دج. 260000 انقًٛح انقاتهح نهرحصٛم

 دج. 20000=  260000 – 280000خضارج انقًٛح = 

 

186 

 

 
 

1048 

16/61/N 
أصول غير جارية –م.إ.م.خ.ق   

التثبيتات المعنوية الأخرى -خسائر القيمة  

 

14444 

 
 

14444 

 

 :N+1/31/12خسارج القٍوح  حساب

 (N) انقًٛح انقاتهح نهرحصٛم <( N+1) انقًٛح انقاتهح نهرحصٛم

ٚجة ذعذٚم خضارج انقًٛح نشٓرج انًحم )اصررجاع خضائر انقًٛح لا ًٚكٍ اٌ ٚرعذٖ فٙ كم الاحٕال قًٛح 

 انخضائر انًضجهح صاتقا( .

 (N+1) هرحصٛمانقًٛح انقاتهح ن -( N) انقًٛح انقاتهح نهرحصٛمانرعذٚم = 

 دج  أ٘ ذخفٛض أٔ اصررجاع خضارج انقًٛح. 12000 -=  272000 – 260000=           

 
1048 

 
 

186 

16/61/N+6 
  التثبيتات المعنوية الأخرى -خسائر القيمة

أصول غير جارية –استرجاع خسائر القيمة والمؤونات   

 
61444 

 
 

61444 

 

  :N+1/31/12 نشٓرج انًحم ترارٚخيهخص انًٛزاَٛح 

 N-1الذورج  Nالذورج  الأصول

 صافٙ صافٙ اْرلاك اجًانٙ

 أصٕل غٛر جارٚح:

 ذثثٛراخ يعُٕٚح أخرٖ -

280000 8000 272000 260000 

 

 : 5ذورٌن  

 :(N/01/07الاولً ) هخطط الاهرلاك
 الذورج VOقاػذج الاهرلاك  amقسط الاهرلاك  الاهرلاك الوررامن V.C.Nق.م.ص 

اشٓر( 6)  48000 4800 4800 43200 N 

33600 14400 9600 48000 N+1 

24000 24000 9600 48000 N +2 

14400 33600 9600 48000 N+3 

4800 43200 9600 48000 N+4 

اشٓر( 6)  48000 4800 48000 0 N+5 

 



 

 الوؼذل أو الوراجغ: )خسائر القٍوح( هخطط الاهرلاك

 ٗ ذعذٚم قاعذج أٔ اصاس الاْرلاك.خضائر انقًٛح ذؤد٘ ان

 :الاهرلاك وذاثٍرها ػلى هخطط N+1 /31/12خسارج القٍوح 

 خضارج انقًٛح  /+– قثم خضارج انقًٛح N+1/31/12انصافٛح  انقًٛح انًحاصثٛحقاعذج الاْرلاك انجذٚذج = 

                              =33600 – 10000  =23600 

ثقٛح ٚرى اصرخذاو قاعذج الاْرلاك انجذٚذج نحضاب اقضاط الاْرلاك نهذٔراخ انًرثقٛح تقضًرٓا عهٗ انضُٕاخ انًر

نلأصم، تًُٛا لا ٚرأثر قضط اْرلاك انذٔرج انًعُٛح تخضارج انقًٛح لأٌ الاْرلاك ٚعُٙ صُح يٍ الاصرخذاو أيا 

 خضارج انقًٛح فٓٙ قًٛح انصم فٙ َٓاٚح انذٔرج .

 دج / نهضُح 6742.9صُح =  N+1  =26300  /3.5قضط الاْرلاك 

 الاهرلاك:وذاثٍرها ػلى هخطط  N+2 /31/12اسررجاع خسارج القٍوح 

 /+ خضارج انقًٛح –قثم خضارج انقًٛح  N+2/31/12انصافٛح  انقًٛح انًحاصثٛحقاعذج الاْرلاك انجذٚذج = 

                              =16857.1  +6000  =22857.1 

 قثم خضارج انقًٛح N+2/31/12انصافٛح  انقًٛح انًحاصثٛحأي  6742.9 -23600هً نرٍجح  16857.1

داو اٌ  ادج / نهضُح ْٕٔ َفضّ نهذٔراخ انًرثقٛح ي 9142.8صُح =  N+2  =22857.1  /2.5لاك قضط الاْر

 انخضائر نٍ ذعذل يرج أخرٖ.

 
 الذورج VOقاػذج الاهرلاك  amقسط الاهرلاك  الاهرلاك الوررامن خسائر القٍوح V.C.Nق.م.ص 

اشٓر( 6)  48000 4800 4800 - 43200 N 

33600 10000 14400 9600 48000 N+1 

22857.1 -6000  21142.9 6742.9 23600 N +2 

13714.3 - 30285.7 9142.8 22857.1 N+3 

4571.4 - 39428.5 9142.8 22857.1 N+4 

0 - 44000 * اشٓر( 6)  22857.1 4571.4  N+5 

 *44000  =48000 - 10000  +6000 

 

 
186 

 

 
 

1865 

16/61/N+1 
أصول غير جارية –م.إ.م.خ.ق   

 اهتلاك معدات وادوات صناعية

 

6742.9 

 

 

6742.9 

 
1065 

 

 
 

186 

16/61/N+1 
معدات وادوات صناعية -خسائر القيمة  

أصول غير جارية –استرجاع خسائر القيمة والمؤونات   

 

6000 

 

 

 

6000 

 

 : 6ذورٌن 

 فً ظل نظام الجرد الذائن:

 

106 

101 

1055 

 
 
 
 

185 

16/61/N 
مواد أولية ولوازم -خسائر القيمة  
تموينات أخرى -خسائر القيمة  
منتجات مصنعة -خسائر القيمة  

جارية أصول –استرجاع خسائر القيمة والمؤونات   

 

2000 

700 

1500 

 

 

 

 

 

4200 

 
185 

 
 

104 

106 

1055 

16/61/N 
جارية أصول –م.إ.م.خ.ق   

مخزون بضاعة -خسائر القيمة  
مواد أولية ولوازم -خسائر القيمة  

منتجات مصنعة -خسائر القيمة  

 

12000 

 

 

4000 

5000 

3000 

 


